

בית כנסת

☆☆☆☆"בית יוסף"☆☆☆☆

\*\*\* 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 \*\*\*

מאת: הרב אהרן פרחי

נשיא: אלי לוי

הפטרה: ה' עוזי ומעוזי

מקום: צנא

פרשת בהר+בחוקותי

9 במאי, 2026

עלון מספר 1275

כ"ב אייר, תשפ"ו

הדלקת נרות 7:41 \* שקיעה 7:59 \* שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת \* שחרית שבת 8:15  
מנחה שבת 7:25 \* מוצאי שבת 8:42, וע"פ רבנו תם 9:12 \* זמן טלית 4:24 \* שעה זמנית 82:00  
עלות השחר 4:08 \* נץ החמה 5:46 \* מנחה חול 7:00 \* ערבית מנין מוקדם 6:55  
צאת הכוכבים 8:37 \* סוף זמן קריאת שמע 8:14 \* סוף זמן עמידה 9:36 \* חצות היום והלילה 12:52

תיקון כרת: הקריאה בבית יוסף מתחילה ביום שלישי בשעה 10:30 בלילה

ונמשכת כל הלילה, תפילת שחרית בשעה 4:02 בבוקר, זמן טלית בשעה 4:19 בבוקר.  
על פי הקבלה, תיקון זה מכפר על עוונות חמורים, הוא בעל הרבה סגולות ויש בו ברכה לפרנסה  
ולבריאות, ואשרי מי שיזכה לתיקון זה. ותזכו למצוות אמן.

המעונין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: 552-3412 (646)

המעונין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

VaaD Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi

2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

קדושה, כדי להצמיח מהם צמחים טובים להאכיל את בני האדם, שיברכו עליהם להשם יתברך שמו. עוד יש פלא בעפר, שכל מה שמוסיפים עליו זבל הוא מצמיח דברים טובים, אף שהזבל הוא דבר מאוס מאוד, וכן כל מה שהזבל מטונף בטינופת יותר, מצמיח עוד יותר, וכל זה בא על ידי הגשמים והמים. ללמדנו, שאין מים אלא תורה, כשעוסקים בני ישראל בתורה שהיא מקור הברכה, אזי כל העולם יהיה בסדר וימשיך לפעול כרצונו של ה', ככתוב: אם לא בריתי יומם ולילה חוקות שמים וארץ לא שמתי, זאת אומרת לימוד התורה הוא המביא חיות על כל העולם ועל כל יושביו והי' ישמרנו אמן.

**פרפראות על מסכת אבות**

עומדים צפופים ומשתחווים רווחים, ללמדנו על האדם שיהא עניו ומשפיל עצמו אז תבוא עליו הברכה בשפע. אבל כשמתגאה, אז חייו יהיו בצער ובדוחק, לכן אמר התנא: עומדים צפופים, כשהוא מתגאה ומרים את ראשו על חבריו, אז הוא חי בצפיפות ובדוחק

התורה מלמדת אותנו בשתי פרשיות אלו שני דברים קשורים זה בזה והם חובת האדם בעולם הזה. פרשת בהר: דיברה התורה על שנת השמטה והיובל שאיסור לזרוע בהם. למה כדי שיתפרנס העני מפירות שביעית, ובדבר הזה מברך ה' את בעל השדה ובעל האילנות בזכות כוח הצדקה. אבל בפרשת בחוקותי אמרה התורה צריך שתלמדו התורה ותקיימו מצוותיה, אז באה הברכה מאת ה', ככתוב: ונתתי גשמכם בעתם, ונתנה הארץ יבולה ועל השדה יתן פרו. ובפרשת שמע ישראל אנו קוראים: ונתתי מטר ארצכם בעתו, ואם תעברו על המצוות אז הפסוק אומר: ועצר את השמים ולא יהיה מטר והאדמה לא תתן את יבולה. הרי למדנו מכל זה שהברכה תלויה בגשמים ובעפר הארץ. מה הקשר בין לימוד התורה ובין פירות הארץ ויבולה? עד שאמרו חכמים: גדול יום הגשמים כיום שניתנה בו תורה. מהי סגולת עפר הארץ? ה' העניק לו סגולה מיוחדת לברר מכל דבר, אפילו מן הזבל, את כל חלקי הטוב שהם ניצוצות של

ובצער ובבעיות, אבל כשמשתחוה ומשפיל עצמו, אז מרוויח וטוב לו בעולם הזה ובעולם הבא.

### היסטוריה בקצרה: 220 שנה אחרי החורבן 290 למנינם

בימי נכדו של רבינו הקדוש, והוא הנקרא רבי יהודה נשיאה, רבו עול המיסים על בני ישראל, והיו העם נמנעים מלהחזיק ביד לומדי התורה. אמר רבי שמעון בר יוחאי: אם ראית דור ששורדים מנכסיהם, דע לך לפי שאינם מחזיקים ביד לומדי התורה. ושלח רבי יהודה שלוחים לאסוף תרומות מן העם. אמרו להם: איפה נטורי קרתא שלכם? הביאו לפניכם את שומר העיר ושומרי השדות. אמרו להם: וכי אלה שומרי העיר שלכם? הלא הם מחריבי העיר שלכם. אמרו לשלוחים: אבל מי הם שומרי העיר? אמרו להם: אלו תלמידי חכמים שלומדים תורה כל היום, והם שומרים עליכם. מיד נתנו להם מתנות כפי יכולתם. עוד אמר רבי יהודה: אין העולם מתקיים אלא בשביל הבל תינוקות של בית רבם, שהוא הבל שאין בו חטא. וידוע שדניאל אסר פת ויין ושמן של נוכרים, בא רבי יהודה נשיאה והתיר להם שמן של הנוכרים שכיון שאין רוב הציבור קיבלו עליהם אסור שתיית שמן של נוכרים. ואחרי שנפטר רבי יהודה נשיאה, ויעמוד בנו רבן גמליאל הרביעי נשיא בישראל תחת אביו.

### הדרך לרפואה ולבריאות

הגאון רבי משה שטרנבוך כתב: מעשה שהיה מגדול אחד בתורה שעישן סיגריות הרבה, ובסוף ימיו חלה והרופא שבדק את ריאותיו אמר שהריאות שלו פגועות לגמרי, ושאין לו אלא כחודש לחיות. מה עשה? ביקש שיביאו אצלו עשרה אנשים ואמר להם בהלשון הזאת: יודע אני שבשמים ידונו אותי כמאבד

עצמי לדעת לפי שעישנתי, ויודע אני שיש סכנה בדבר, אבל אני מקוה להשם יתברך שבזה אני מתחרט ומתודה לפניכם, ואומר הריני מתחרט על מה שעשיתי, ובזאת שאני מבקש מכם שלא לעשות ח"ו כמוני, אולי יהיו דברים אלו מקצת תיקון לחטאי. ואמרו חז"ל: כל המוסר עצמו למות על דברי תורה אין אומרים הלכה משמו, וכל שכן ועל אחת כמה וכמה המעשן סיגריות שמסכן את עצמו לא על דברי תורה אלא על הנאה מזוייפת, וכולי עלמא ידעי שהעישון מזיק ומסכן את חייו. עצה טובה נוספת לצעירים ולמבוגרים היא להמנע מלאכול עוגות או פיתות מקמח לבן, וכל שכן שנמנע מן הילדים לאכול דברים אלו, לפי שהם אינם יודעים מה אוכלים. הם נהנים באכילתם לפי שעה, אבל עם הזמן הם הורסים הלב לב שלהם, לפי שאוכלים הפיתה הזאת, הם מכניסים הרבה מאוד סוכר לדם שלהם בבת אחת, ואז הלב לב נאלץ לייצר אינסולין כדי לשרוף את כמות הסוכר הגדולה הזאת, ובמשך הזמן הלב לב נחלש ואינו יכול להמשיך ולייצר אינסולין בכמות הנדרשת, וכתוצאה מכך האדם חולה בסכרת. אבל ה' עשה לנו טובה לבריאותינו ושם לנו משמרת טבעית והיא הקליפה של החיטה, כדי למנוע מבני המעיים למצוץ הסוכר שבחיטה בפעם אחת ובמכה אחת, אלא לאט לאט, וזה מחסדי ומחכמת הבורא עלינו. אבל אנחנו הטיפשים מה עושים, מקלפים קליפת החיטה בידינו וברצוננו כדי להזיק לגופינו, ולכן לא תכניס לביתך קמח לבן וכל מיני עוגות ופיתות שנעשות מקמח זה, כדי שלא תזיק לבניך אמן.

### דברי מוסר: יום האם הבא עלינו

#### לשלום

יום האם הוא חג עולמי, שבו כל בן ובת רצים לקנות לאמם מתנה. זהו דבר

בארון, ועל הרצפה בבית התפזרו עשרות מטבעות של חצי גרוש. לשאלת אביו מנין הכסף השיב חכם עובדיה שהוא העדיף ללכת ברגל ולחסוך את הכסף, והשתמש בכסף זה להוצאת הקונטרס הראשון שלו "יביע אומר". כשהיה במצרים בשנת 1950 ורצה לחזור לארץ, ולקח עמו כל הדפים שחיברם במצרים, כשהגיע לנמל תפס הפקיד המצרי את הניירות הללו ואמר לו צריך שיתרגם אותם לערבית, כדי שיבין מה כתוב בהם, וזה דבר בלתי אפשרי לפי שכולם כתוב בהם דינים של הלכות שאי אפשר לתרגם אותם לערבית. מיד עלה בדעתו, ונתקרב אל הפקיד ושכנעו שאין בהם דברים של ציונות, ונתן בכיסו שתי לירות מצריות, והפקיד אורו עיניו, כי שתי לירות באותו זמן היו משכורת שלמה שלו בחודש. הפקיד מיד חתם לו על העברת הניירות, וניתן להוציאם ממצרים.

### העיר דמשק

בשנת 635 למנינם נפלה דמשק בידי המוסלמים בפיקודו של חאלד אבן אל וליד, אחר כך חזרה ונכבשה בידי הביזנטים. מי הם הביזנטים? קיסרות רומא נחלקה לשתיים, החלק המערבי והבירה שלו היא רומא, והחלק המזרחי שהבירה שלו היתה קושטא והיום נקראת אסטנבול הטורקית, והקיסר שלה נקרא קונסטנטין. והוא קבע את הדת הנוצרית לדתה הרשמית של ביזנטין. והיה זה בשנת 395 למנינם. אבל בשנת 638 נחלשה המדינה הזאת ונפלה ביד הצבא הערבי המוסלמי. אחרי שהשתלט על סוריה וארץ ישראל ומצרים, אבל בשנת 1453 נפלה ביד הטורקים העות'מאנים. ובעיר כבר היו שני בתי כנסת יהודים, אבל בשנת 442 למנינם, הפכו הנוצרים הביזנטים את בית הכנסת בקושטא אסטנבול

חשוב ומקיימים בזה מצות כבוד את אביך ואת אמך. ולא די לנו לתת מנחה ומתנה, אלא צריך לכבדה בפועל, ולשמוע בקולה לכל אשר מצווה אותנו, וכל דבריה הם לטובתינו, והי נתן לאשה, כלומר לאמא, בינה יותר מן האיש. גם צריך לדבר איתה בכבוד ובכבוד ראש, ושלמה החכם מכל אדם צוה לנו: ואל תבוז כי זקנה אמך. וצריך לעשות לה ולקיים את כל דרישותיה, כי מצוה גדולה אתה עושה ואפילו דיברה איתך קשות ולא היה נאה בעיניך, אפילו הכי תרכין ראשך לפניה, ותקבל דבריה אפילו בעיניך היא דיברה טעות, ולא מצא חן בעיניך. וכל המכבדה אוכל פירות בעולם הזה והקרן קיימת לו לעולם הבא. ואמרו חז"ל: לא תסור מכל מה שאומרת לך, אפילו אמרה לך על ימין שהוא שמאל. צריך לקבל ולקיים דבריה. ולקבל בסבר פנים יפות ובדרך כבוד. גם יצוה את בניו לכבד את הסבתא שלהם. ויכול האדם בנקל לקיים מצוה מדאורייתא כשמקיים דברי אביו או אמו, ואשריהם ישראל משלמים הרבה כסף לפתיחת ההיכל או להיות סנדק שהיא יש בה חיוב מצוה, אבל לשמוע קול הוריו היא מצוה מן התורה, והי יזכנו למצוה זו אמן.

### הראשון לציון: מרן חכם עובדיה יוסף

1921-2013

בשנת 1938, כשהיה רבינו בן 17 שנה, כתב קונטרס קטן בידו וקרא שמו: יביע אומר על מסכת הוריות, והדפיס באותה שעה מאה עותקים אשר חולקו בין תלמידי חכמים בלבד. על מקור הכסף להוצאת הקונטרס סיפר אחיו של מרן רבי נעים יוסף דבר מעניין, שאמו היתה נותנת לו בכל יום שני חצאי גרוש כדי שיסע לשיבה באוטובוס, אבל הוא לא נסע באוטובוס אלא הלך רגלי וחסך את הכסף. יום אחד קרסה המגירה שהיתה

בהירה ובריאות איתנה אמן. \*\*\* הגברת ליליאן שלוח ובעלה האדון בעל המרקחת אלי ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביה המנוח יצחק כמכגי ע"ה אמן. \*\*\* האדון אלביר שעיא ואשתו הגברת שושנה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביו המנוח משה בן מרים ע"ה אמן. \*\*\* האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אדונתם אמם גניט בת זקיה ע"ה אמן. \*\*\* הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמן. \*\*\* הגברת ברינדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמן. \*\*\* הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולע"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמן. \*\*\* האדון ג'ו לוי ואשתו הגברת ריזי ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אמה סוזית סנבול בת רחל ע"ה אמן. \*\*\* האדון אהרן דוד שלוח הכהן ואשתו ובניהם והוריהם לברכה ולהצלחה אמן. \*\*\* האדון אלי לוי ואשתו הגברת ביקי ובניהם לברכה ולהצלחה ולבריאות אמן.

\*\*\*\*\*

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$800.  
ותזכו למצוות אמן.

מספר המבקרים הגיע ל- 335,400,  
+1,300 מבקרים מהעלון הקודם.

**כל מי שיכול לתרום לעלון זה  
יבורך מפי עליון אמן.**

\*\*\*\*\*

***www.BethYosef.com***

לכנסייה. והקיסר באותם הימים התערב בענייני קריאת ולימוד התורה בבית הכנסת, וכל יהודי שסירב לקיים את החוקים החדשים הוטל עליו עונש מלקות, גלות והפקעת רכושו. אבל כשנכנס הצבא המוסלמי לקושטא, התקבל בשמחה על ידי היהודים והתחילה הגאולה שלהם.

### **דינים**

- 1 - כל שאינו מניח תפילין בכל יום עובר בשמונה מצוות עשה, והתפילין הוא אות ועדות שהשכינה שורה עלינו וכל המניח תפילין בכל יום מאריכים לו ימיו, וכאילו הקריב קורבן על מזבח ה'. ואין אש של גהנם שולטת בו, וכל עוונותיו נמחלים.
- 2 - וכל מי שאינו מניח תפילין בכל יום עונשו גדול, ונקרא פושע בגופו, ועבירה גדולה בידו.
- 3 - בוטן מצופה בשוקולד, טוב שיפריד את השוקולד מהבוטן ויברך על השוקולד תחילה שהכל, ואחר כך על הבוטן העץ. ויש אומרים הברכה תלויה באדם האוכל, אם העיקר אצלו השוקולד, או שספק מי העיקר יברך שהכל, אבל אם הבוטן אצלו הוא העיקר אז יברך העץ.
- 4 - כשאוכל דבר מזונות ומעורבים בו גבינה או בשר אינו מברך אחרונה על המחיה אלא אם אכל כזית מן המזונות לבד, ואין הבשר או הגבינה מצטרפים לברכה אחרונה.

### **התורמים לעלון זה**

הגברת רוזיט כהן ובניה ובנותיה לברכה ולהצלחה ומאחלת להנכד שלה אבי הבן אלבירט ואשתו הגברת נורמא מזל טוב בהנולד החדש טובי ומברוק אמן. \*\*\* האדון העסקן הצבורי בנימין נחמד ואשתו הגברת איוון ובניהם לברכה ולהצלחה ומזל טוב להנין החדש סלמון ומאחל רפואה שלמה להגברת איוון בת